



**Veresegyház Város Polgármestere**  
2112 Veresegyház, Fő út 35. tel.: 28-588-600 fax: 28- 588-646

---

## ELŐTERJESZTÉS

**Tárgy:** Támogatás biztosítása a „Nyomódúcok Galga mentéről” című könyv megjelenéséhez

**Készítette:** Valkó Zoltánné pénzügyi osztályvezető

*Handwritten signature in blue ink*

**Látta és ellenjegyezte:** Garai Tamás jegyző

## Előterjesztés

**Tárgy:** Támogatás biztosítása a „Nyomódúccok Galga mentéről” című könyv megjelenéséhez

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Dulai Sándorné, Király Zsiga-díjas hímző népi iparművész támogatást kér Veresegyház Város Önkormányzat Polgármesterétől Boldog, Galgahévíz, Püspökhatvan, Szada, Tura és Veresegyház hímzőkultúráját bemutató gyűjtőmunkájának eredményeit tartalmazó „Nyomódúccok a Galga mentéről” című kötete kiadásához.

Dulai Sándorné évtizedek óta foglalkozik a népi kultúrával, leginkább a hímzéssel. A Galgamenti vidékre jellemző fehér lyukhímzéses motívumok gyűjtése során a szadai hímzésanyagot a 2011-ben megjelenő Fehérhímzések Szadán című könyvben mutatta be.

Az eltelt harminc év alatt több faluból közel ötszáz mintát gyűjtött, jelenlegi gyűjtőmunkája Bag, Boldog, Galgahévíz, Püspökhatvan, Szada, Tura és Veresegyház hímzőkultúráját öleli fel.

A gyűjtemény több, mint százoldalas és rajzokkal, fotókkal, leírásokkal mutatja be ezeknek a településeknek a jellegzetes hímzővilágát.

Munkatársa és segítője, a turai hímzés nagy szakértője Újvári Tünde Erdőkertesen élő hímző, akivel már évek óta kapcsolatban van.


Az előmunkálatokhoz a Szadai Önkormányzattól kapott anyagi támogatást.

A könyvből az Önkormányzat tiszteletpéldányban részesül.

Indítványozom, hogy Veresegyház Város Önkormányzata a 2021. évi költségvetésben tervezett „Egyéb működési célú támogatások államháztartáson kívülre” előirányzat Polgármesteri keret terhére 300.000,- Ft-tal támogassa a „Nyomódúccok Galga mentéről” című könyv megjelenését.

Veresegyház, 2021. április 23.

Tisztelettel:

  
Pásztor Béla  
polgármester

## Határozati javaslat:

A koronavírus-világjárvány elleni védekezésről szóló 2021. évi I. tv. 2. § (1) bekezdése szerinti országgyűlési felhatalmazás alapján a 80/2021. (II.22.) Korm. rendelet 1. § 70. pontjával meghosszabbított, a Magyarország Kormánya által a 27/2021. (I.29.) Kormányrendelettel kihirdetett veszélyhelyzetre való tekintettel, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében biztosított felhatalmazás alapján Veresegyház Város polgármesterekén, Veresegyház Város Önkormányzat Képviselőtestülete nevében eljárva az alábbi döntést hozom:

1. Veresegyház Város Önkormányzat Képviselő-testülete nevében hozzájárulok, hogy Veresegyház Város Önkormányzata a „**Nyomódúcok Galga mentéről**” című könyv megjelenéséhez Dulai Sándorné részére 300 000 Ft önkormányzati támogatást biztosítson az Önkormányzat 2021. évi költségvetésének „Egyéb működési célú támogatások államháztartáson kívülre” előirányzat (Polgármesteri keret) terhére.
2. Fenti törvényi felhatalmazás alapján kerül sor a Támogatási szerződés Polgármester által történő aláírásra.

Határidő: folyamatos

Felelős: Pásztor Béla polgármester




Tisztelt Polgármester Úr!

Dulai Sándorné, nyugdíjas tanítónő, Király Zsiga-díjas hímző népi iparművész vagyok, Szadán élek a családommal. Évtizedek óta foglalkozom a népi kultúrával, leginkább a hímzéssel, a tanítói munkámnak is része volt ez. Mindig fontosnak tartottam, hogy mindenki ismerje meg a saját hagyományait, szokásait. Szada is hagyománytisztelő település. Nagyon megtetszett a Galga menti vidékre annyira jellemző fehér lyukhímzés, amelyhez a mintákat úgynevezett nyomódúccal vitték az anyagra, ezért elkezdtem a motívumok gyűjtését. Nemcsak Szadán, hanem a környező településeken is. Egy kötetem már megjelent, 2011-ben, **Fehérhímzések Szadán** címmel, ami csak a szadai hímzésanyagot mutatja be. Ezt a kötetet 2017-ben újra kiadtuk, mert elfogyott. Az eltelt harminc év alatt több faluból gyűjtöttem mintákat, közel ötszázat. Petrás Annának és Varga Mariannának köszönhetően volt már előttem ilyen jellegű gyűjtés, de ezek a kiadványok már nem kaphatók, és nekem sikerült olyan anyagot is gyűjtenem, ami az ő kiadványaikban nem szerepel. Így azt terveztem, hogy munkám eredményét megjelentetem egy újabb kötetben. A jelenlegi gyűjtőmunkám Bag, Boldog, Galgahévíz, Püspökhatvan, Szada, Turá és Veresegyház hímzőkultúráját öleli fel. Van olyan település, ahonnan több, és van, ahonnan csak nagyon kevés információ, emlék maradt meg a régi életből. A gyűjtemény több mint százoldalas, és rajzokkal, fotókkal, leírásokkal mutatja be – a teljesség igénye nélkül – ezeknek a településeknek a jellegzetes hímzővilágát. Ma már alig lehet olyan emberrel találkozni, aki még a régi mindennapi életről tudna mesélni. A fiatalok már nem ebben, hanem sokkal inkább egy digitális világban élnek. Többek között ezért tartom nagyon fontosnak egy ilyen jellegű kiadvány megjelenését.

Munkámban társam és segítőm Újvári Tünde, Erdőkertesen élő hímző, akivel már évek óta kapcsolatban vagyok, Ő a turai hímzés nagy szakértője. Megállapodásunk szerint jómagam vagyok az írója, Tünde pedig a rajzolója a kiadványnak.

Az előmunkálatokhoz a Szadai Önkormányzattól kaptunk anyagi támogatást. Most azzal a kéréssel fordulunk Önhöz és a Tisztelt Képviselő-testülethez, hogy anyagi lehetőségeikhez mérten támogassák a gyűjtőmunkánk eredményeit tartalmazó **Nyomódúccok a Galga mentéről** című kötetünk kiadását, melynek várható összköltsége 700 ezer forint. A támogatás mértékének megfelelően a könyvből tiszteletpéldányokat adunk Önöknek. Ezt a kérésünket a könyvben szereplő összes település polgármesterének eljuttatjuk.

Szada, 2021. január 21.

300 000 Ft  


Dulai Sándorné